
 
 

 
ATA DA VII REUNIAO ORDINARIA DO GRUPO DE TRABALHO DA EFMM 

 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e nove, às dezesseis horas e cinqüenta 
minutos, reuniram-se na Secretaria Municipal de Regularização Fundiária e Habitação, 
situado na Avenida Jorge Teixeira, 1325, São Cristovão, representantes da Prefeitura 
Municipal de Porto Velho – o Sr. José Carlos Monteiro Gadelha, representando a 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Socioeconômico e Turismo, o Sr. Jun Alex 
Yamamoto, representando a Coordenadoria Municipal de Turismo; a Sra. Berenice 
Perpétua Simão, representando a Fundação Cultural do Município de Porto Velho; a 
Sra. Fernanda Kopanakis, representando a Secretaria Municipal de Regularização 
Fundiária e Habitação; o Sr. Alexandre Marcos Queiroz, representando o Consórcio 
Santo Antônio Energia S.A.; a Sra. Mônica Castro Oliveira, representando o Instituto do 
Patrimônio Histórico e Artístico Nacional; o Sr. Marco Aurélio Silva Pinheiro, 
representando a Superintendência do Patrimônio da União em Rondônia; o Sr. Gustavo 
Zorica da Silva, representando a Defensoria Pública da União, para realização da VII 
reunião do Grupo de Trabalho Estrada de Ferro Madeira-Mamoré. 
 
O Sr. Jun Alex Yamamoto iniciou a reunião explicando sobre uma reunião que 
aconteceu na semana anterior para definir o levantamento das famílias ao longo dos 
trilhos da E.F.M.M., enfatizou a importância da representação dos membros do Instituto 
do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional e Superintendência do Patrimônio da União 
em Rondônia (antiga Gerência Regional do Patrimônio da União) para definição dos 
trabalhos. O Sr. Jun Alex Yamamoto informou que a Santo Antônio Energia S.A. havia 
disponibilizado as imagens para continuidade do levantamento. A Sra. Fernanda 
Kopanakis informou que foram identificadas 304 (trezentos e quatro) famílias, 264 
(duzentos e sessenta e quatro) famílias não estão contempladas pelos programas da 
Prefeitura e 40 (quarenta) famílias estão contempladas pelos programas da prefeitura, 
deve se definir quais os procedimentos adotados com as famílias, se as famílias serão 
indenizadas, serão feitas novas moradias ou reassentamento para se fazer o 
levantamento dos custos, explicou que será necessário contratar avaliadores para 
realização desse levantamento. A Sra. Fernanda Kopanakis relatou sobre sua 
preocupação em relação aos sítios ao longo dos trilhos, quais os procedimentos serão 
utilizados nessas propriedades, e que enviará por email o Termo de Referência para o 
Grupo analisar e definir os procedimentos para levantamento das famílias. Foi decidido 
que a próxima reunião será dia 18 de novembro de 2009 para entregar alterações do 
Termo de Referência, definir os procedimentos para a retirada das famílias, 
procedimentos em relação ao levantamento e montar um cronograma de trabalho. O Sr. 
José Carlos Monteiro Gadelha dá por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, 
foi lavrada por mim, Natascha Rechetnicow Alves Sant’Anna, a presente ata, assinada 
por todos os presentes nomeados e referenciados.  

 

 

Porto Velho, 05 de novembro de 2009. 
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